
Mesa:

(ON
Assembleia Municipal

MINUTA DA ATA,16.2 REUNIÃO,

SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DO PORTO

REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2022

Presidente: Sebastião José Cabral Feyo de Azevedo

Primeira Secretária: Maria Isabel Helbling Menéres Campos

Segunda Secretária: Carla Maria Pereira Afonso Leitão

Local:

Realizada na Sala das Sessões do edifício dos Paços do Concelho e simultaneamente trans-

mitida via streaming no sitio institucional do Município.

Membros Eleitos presentes na Sessão:
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Paulo Jorge Lopes Teixeira, em substituição de Miguel Espregueira Mendes Pereira

Leite;

Ricardo Jorge Ferraz da Silva Brandão Meireles, em substituição de José Agostinho

de Sousa Pinto;

Sebastião José Cabral Feyo de Azevedo;

Miguel Botelho Gomes Barbosa;

Maria Adelina Acciaivoli Faria Barbosa Ducharne;

Fernanda Perpétua Rodrigues;

Ana Paula Pinto Coelho Lopes Lobo Cardoso, Miguel Almeida Côrte-Real Gomes;

Mário Filipe Amorim Faria de Oliveira Lopes;

Francisco Crisóstomo Calheiros, em substituição de Rui Pedro de Araújo Sá;

Susana Salbany Constante Pereira;

Maria Isabel Helbling Menéres Campos;

Odete Maria Alves da Silva Patricio;

Silvia Lopes Soares;

Raúl Mário Carvalho Camelo Almeida;

Luis Artur Ribeiro Pereira;

Paulo Manuel Ferreira Silva, em substituição de Rui Carlos Morais Lage;

Fernando Pedro Mouta Monteiro;

Maria Isabel do Amaral Antunes Vaz Ponce de Leão;

Joana Isabel Teixeira Afonso Rodrigues;

José António de Abreu Gonçalves Serôdio;

Maria da Graça Sousa Raimundo de Azevedo Laranjeira Vaz;

Rui Manuel Lourido Nóvoa;
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Manuel Cardoso Monteiro;

Paulo Nuno de Carneiro Vieira de Castro;

Pedro Schuller de Almeida e Graça Barbosa;

Cândida Paula Oliveira Freitas da Silva Roseira;
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José Pedro Providência Santarém Anacoreta Correia, em substituição de Sofia da

Costa Pimenta de Sá Azeredo;

Patricia Filipa Moreira Teixeira;

João Paulo Marques de Carvalho;

Inês de Freitas Branco, em substituição de José Manuel Pinto Varela;

Alfredo dos Santos Fontinha;

Nuno Miguel Borges Alves Pereira;

José Maria Gagliardini Graça da Silveira Montenegro;

Elisabete Susana Vieira de Carvalho;

Carla Maria Pereira Afonso Leitão;

Helena Isabel da Silva Maia;

Rodrigo Teodoro Passos;
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Maria de Fátima Ferreira da Silva.

Membro Eleito ausente da Sessão:

o Rui Pedro da Silva Afonso.

Presidentes das Juntas de Freguesia presentes na Sessão:

o Junta de Freguesia do Bonfim, Nuno Alexandre Areias Gomes, em substituição de

João Ricardo da Silva Lima Tavares de Aguiar;

Junta de Freguesia de Campanha, Paulo Jorge Pinto Ribeiro;

Junta de Freguesia de Paranhos, Luis Miguel Seabra de Freitas;

Junta de Freguesia de Ramalde, Patricia Alexandra Rapazote Trindade e Dinis de

Carvalho Escobar;

o União das Freguesias de Aldoar, Foz do Douro e Nevogilde, Tiago Pedro de Sousa

Mayan Gonçalves;

o União das Freguesias de Cedofeita, Santo Ildefonso, Sé, Miragaia, S. Nicolau e Vito-

ria, Verónica Marta Stuve Veiga de Faria, em substituição de Nuno Filipe Teixeira da

Cruz;

o União das Freguesias de Lordelo do Ouro e Massarelos, José Miguel Frazão Lello,

em substituição de Carla Sofia da Silva Soares Maia.

Às 21h00,foi feita a chamadae verificou-se estarem presentes 42 Membros da Assembleia

Municipal.
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Verificando-se a existência de quórum, o Presidente da Assembleia Municipal, Sebastião

Feyo de Azevedo, declarou aberta a Sessão.

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA -

(art.º 38.º do Regimento)

Entraram na Sala Patricia Teixeira, Membro do Grupo Municipal PSD, e Odete Patricio,

Membro do Grupo Municipal PS.

1. Apresentação de propostas de Votos, de Moções ou de Recomendações pela Mesa,

Grupos Municipais ou por qualquer Membro da Assembleia sobre assuntos gerais

de interesse autárquico.

Voto de Pesar pelo falecimento de Eunice Muhioz proposto pelo Grupo Municipal

Rui Moreira: Aqui Há Porto.

NUD/245708/2022/CMP

Isabel Ponce de Leão, Membro do Grupo Municipal RM, procedeu à apresentação do Voto

de Pesar.

O Voto de Pesar foi subscrito por todos os Grupos Municipais.

Deliberação: Aprovado, por unanimidade.

Voto de Pesar pelo falecimento de João Manuel Antão proposto pelo Grupo Muni-

cipal Partido Socialista.

NUD/253111/2022/CMP

Helena Maia, Membro do Grupo Municipal PS, procedeu à apresentação do Voto de Pesar.

Entrou na Sala, Patrícia Rapazote, Presidente Junta de Freguesia de Ramalde.

O Voto de Pesar foi subscrito por todos os Grupos Municipais.

Deliberação: Aprovado, por unanimidade.

Voto de Pesar pelo falecimento de Madalena Sá e Costa proposto pelo Grupo Mu-

nicipal Rui Moreira: Aqui Há Porto.

NUD/251593/2022/CMP
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Maria Adelina Ducharne, Membro do Grupo Municipal RM, procedeu à apresentação do

Voto de Pesar.

O Voto de Pesar foi subscrito por todos os Grupos Municipais.

Deliberação: Aprovado, por unanimidade.

Foi cumprido um minuto desilêncio.

Moção “Pelo aumento das transferências do OEpara as autarquias” proposta pelo

Grupo Municipal Bloco de Esquerda.

NUD/252552/2022/CMP

Recomendação “Pelo alargamento da gratuitidade dos transportes públicos no Mu-

nicípio do Porto” proposta pelo Grupo Municipal Bloco de Esquerda.

NUD/252549/2022/CMP

Elisabete de Carvalho, Membro do Grupo Municipal BE, procedeu a apresentação da Mo-

ção e Recomendação.

Moção de Recomendação “Para a criação de um programa de adaptação de habi-

tações antigas às necessidades de pessoas com deficiência e dificuldade de mobi-

lidade” proposta pelo Grupo Municipal Partido Socialista.

NUD/253062/2022/CMP

Ricardo Meireles, Membro do Grupo Municipal PS, procedeu à apresentação da Moção

de Recomendação.

Ausentou-se da Sala Fernanda Rodrigues, Membro do Grupo Municipal PS.

Voto de Saudação “Aos 125 anos da Delegação do Porto da Cruz Vermelha Portu-

guesa”proposto pelo Grupo Municipal Partido Socialista.

NUD/253169/2022/CMP

Maria da Graça Vaz, Membro do Grupo Municipal PS, procedeu à apresentação do Voto

de Saudação.

Entrou na Sala Fernanda Rodrigues, Membro do Grupo Municipal PS.
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Voto de Saudação “Ao 25 de abril e ao 1º de maio” proposto pelo Grupo Municipal

Partido Socialista.

NUD/253136/2022/CMP

Alfredo Fontinha, Membro do Grupo Municipal PS, procedeu à apresentação do Voto de

Saudação.

Recomendação “Por uma Sessão Solene nas comemorações do Dia da Liberdade”

proposta pelo Grupo Municipal Pessoas-Animais-Natureza.

NUD/253291/2022/CMP

Paulo Vieira de Castro, Lider do Grupo Municipal PAN, procedeu à apresentação da Reco-

mendação.

Voto de Louvor “pelos 100 anos do Ramaldense Futebol Clube” proposto pelo

Grupo Municipal Rui Moreira: Aqui Há Porto.

NUD/253499/2022/CMP

José Maria Montenegro, Membro do Grupo Municipal RM, procedeu à apresentação do

Voto de Louvor.

Recomendação “O Metro Busna cidade do Porto” proposta pelo Grupo Municipal

Coligação Democrática Unitária.

NUD/253656/2022/CMP

Moção “Por ocasião do 48.º Aniversário de 25 de Abril e do 1.º de Maio em Liber-

dade” proposta pelo Grupo Municipal Coligação Democrática Unitária.

NUD/253671/2022/CMP

Joana Rodrigues, Membro do Grupo Municipal CDU, procedeu à apresentação da Reco-

mendação e Moção.

Intervenções: Manuel Monteiro (PSD); Elisabete de Carvalho (BE); Alfredo Fontinha (PS);

Joana Rodrigues (CDU); Raúl Almeida (RM); Paulo Vieira de Castro (PAN).

Deliberação Moção “Pelo aumento das transferências do OE para as autarquias”: Apro-

vada, por maioria, com 36 votos a favor (20 RM +9 PSD + 3 CDU +3 BE +1 PAN)e9 votos

contra (PS).
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Deliberação Recomendação “Pelo alargamento da gratuitidade dos transportes públicos

no Município do Porto”: Rejeitada, por maioria, com 29 votos contra (20 RM + 9 PSD) e 16

votos a favor (9 PS+ 3 CDU +3BE+1 PAN).

Deliberação Moção de Recomendação “Para a criação de um programa de adaptação de

habitações antigas às necessidades de pessoas com deficiência e dificuldade de mobili-

dade”: Rejeitada, por maioria, com 29 votos contra (20 RM + 9 PSD) e 16 votos a favor (9

PS+3 CDU+3BE+1 PAN).

Ausentou-se da Sala Fernanda Rodrigues, Membro do Grupo Municipal PS.

Deliberação Voto de Saudação “Aos 125 anos da Delegação do Porto da Cruz Vermelha

Portuguesa”: Aprovado, por unanimidade.

Entrou na Sala Fernanda Rodrigues, Membro do Grupo Municipal PS.

Deliberação Voto de Saudação “Ao 25 de abril e ao 1º de maio”: Aprovado, por unanimi-

dade.

Deliberação Recomendação “Por uma Sessão Solene nas comemorações do Dia da Liber-

dade”: Rejeitada, por maioria, com 29 votos contra (20 RM + 9 PSD)e 16 votos a favor (9

PS+3 CDU+3BE+1 PAN).

Deliberação Voto de Louvor “pelos 100 anos do Ramaldense Futebol Clube”: Aprovado,

por unanimidade.

Deliberação Recomendação “O Metro Bus na cidade do Porto”: Rejeitada, por maioria,

com 29 votos contra (20 RM +9 PS), 7 votos a favor (3 CDU + 3 BE + 1 PAN) e 9 abstenções

(PSD).

Deliberação Moção “Por ocasião do 48.º Aniversário de 25 de Abril e do 1.º de Maio em

Liberdade”: Aprovada, por maioria, com votos a favor (19 RM + 9 PS+ 3 CDU+3BE+1

PAN), 1 voto contra [RM (Luis Artur Ribeiro Pereira)] e 9 abstenções (PSD).

Luís Artur Ribeiro Pereira, Membro do Grupo Municipal RM, informou que iria apresentar

um Declaração de Voto, por escrito, à Mesa

2. Intervenção sobre assuntos de interesse de cada Freguesia pelos respetivos Presi-

dentes de Junta ou seus substitutos.
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Não houveintervenções.

3. Intervenção sobre assuntos de interesse geral, pelos Grupos Municipais com as-

sento na Assembleia.

Intervenções: Raúl Almeida (RM); Alfredo Fontinha (PS); Inês Branco (CDU); Susana Cons-

tante Pereira (BE); Paulo Vieira de Castro (PAN).

- PERÍODO PRELIMINARÀ ENTRADA DA ORDEM DO DIA -

(n.º 5, art.º $8.º do Regimento)

1. Informações gerais e Expediente

- Informação veiculada pelo Centro de Valorização dos Eleitos Locais: Campanha de sen-

sibilização: Prevenção Maus-tratos na infância (NUD/233871/2022/CMP); Videos esclare-

cimentos acerca Relatório do Estatuto de Direito de Oposição (NUD/221551/2022/CMP

NUD/221661/2022/CMP); Nota técnica: transferência de competências para os munici-

pios (NUD/217764/2022/CMP)

- Relatório anual de Atividades e Avaliação 2021 da CPCJ - Comissão de Proteção de Cri-

anças e Jovens| Porto Ocidental (NUD/228372/2022/CMP)

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA -

(art.º 40.º Regimento)

1. Deliberação sobre Alteração da estrutura orgânica interna do Municipio do Porto.

NUD/222615/2022/CMP

Intervenções: Francisco Calheiros (CDU); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira;

Rui Nóvoa (BE); Alfredo Fontinha (PS); Paulo Vieira de Castro (PAN); José Maria Montene-

gro (RM); Francisco Calheiros (CDU); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Su-

sana Constante Pereira (BE); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira.

Deliberação: Aprovada, por maioria, com 29 votosa favor (20 RM + 9 PSD), 3 votos contra

(CDU) e 13 abstenções (9 PS+3BE+1 PAN).

2. Apreciação e Votação dos documentos de Prestação de Contas do ano económico

de 2021.
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NUD/235080/2022/CMP

Intervenções: Mário Amorim Lopes (RM); Nuno Borges (PSD).

Saiu da Sessão, José Maria Montenegro, Membro do Grupo Municipal RM.

Intervenções: Odete Patrício (PS); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Joana

Rodrigues (CDU); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Susana Constante Pereira

(BE); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Paulo Vieira de Castro (PAN); Susana

Constante Pereira (BE); Mário Amorim Lopes (RM); Odete Patricio (PS).

Odete Patrício, Membro do Grupo Municipal PS, informou que iria apresentar uma Decla-

ração de Voto à Mesa.

Intervenções: Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Raúl Almeida (RM).

Deliberação: Aprovada, por maioria, com 19 votos a favor (RM), 22 abstenções (9 PS + 9

PSD + 3 CDU+1 PAN) e 3 votos contra (BE).

- PERÍODO DE INTERVENÇÃO DOSCIDADÃOS-

(art.º 41.º Regimento)

Não houve inscrições dos municipes.

Minuta da Ata lida no termo da Sessão e aprovada, por unanimidade.

O Presidente da Assembleia Municipal, Sebastião Feyo de Azevedo, informou o Plenário

que a continuação da Sessão seria agendada para o dia 9 de maio de 2022 e encerrou os

trabalhos da Sessão, eram 01h00.

O Presidente da Assembleia Municipal

Sebastião Feyo de Azevedo

A Primeira Secretária

Dsalaaa Heustm (Guuper

Isabel Menéres Campos
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